

## प्रेस नोट

माननीय प्रशासक के कुशल नेतृत्व एवं मार्गदर्शन में स्वच्छता अभियान को जन आंदोलन बनाने के लिए जिला प्रशासन ने कसी कमर दीव में चलाया गया बड़े पैमाने पर स्वच्छता अभियान

**दीव, 13 फरवरी, 2022 :-** संघ प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण एवं दीव के माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल द्वारा संघ प्रदेश 3डी में स्वच्छता अभियान शुरू किया गया है। यह अभियान जन आंदोलन के रूप में बने तथा संघ प्रदेश को स्थायी रूप से स्वच्छ बनाए रखने हेतु हाल ही में माननीय प्रशासक ने स्वच्छता अभियान: अपनी आदतों को बदलना का अभियान लॉच किया था। इस अभियान के तहत ग्राम पंचायतों, जिल पंचायतों, नगरपालिका क्षेत्रों में रात्रि चौपाल का आयोजन भी किया गया था।

आज इस अभियान के तहत दीव में शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों, ग्राम पंचायत तथा जिला पंचायत तथा नगरपालिका क्षेत्रों में वृहत स्तर पर स्वच्छता अभियान चलाया गया और सरकारी भवनों, होटलों, सड़कों, चौक-चौराहों, गलियों, पर्यटक स्थलों, समुद्री तटों, होटलों, शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्र के बाजारों की पूरी तरह से साफ-सफाई की गई। इस अभियान के तहत जॉगिंग ट्रैक, आईएनएस खुकरी, गंगेश्वर मंदिर परिसर, पोठियादादा, साउदवाड़ी तालाब, कलिकामाता मंदिर, वणांकबारा जेटी, सार्वजनिक स्थलों, दीव नगरपालिका परिषद वार्डों, सभी पंचायत क्षेत्रों की सफाई की जिम्मेदारी अलग-अलग गुप्तों को सौंपी गयी थी। कुल 06 पर्यवेक्षकों के पर्यवेक्षण में अलग-अलग टीमों गठित की जिन्हें दीव, घोघला, फुदम, बुचरवाड़ा, साउदवाड़ी, जोलावाड़ी एवं वणांकबारा क्षेत्र की सफाई की जम्मेदारी सौंपी गई थी।

आज के सफाई अभियान के तहत समग्र जिले आज में एकत्रित कचरे में से सूखा कचरा, गीला कचरा एवं प्लास्टिक कचरे को अलग-अलग भी किया गया।

इस अभियान में सरकारी दफ्तरों एवं कार्यालयों के अधिकारियों एवं कर्मचारियों, जिला पंचायत, ग्राम पंचायत, नगरपालिका परिषद के चयनित जन प्रतिनिधियों ने ही केवल भाग नहीं लिया अपितु दीव जिला के सभी निजी होटलों, बार एवं रेस्टॉरेंटों, स्कूलों, कॉलेजों, पॉलिटेक्निक, बैंकों एवं स्वयंसेवी संस्थाओं के तमाम सदस्यों के साथ-साथ आम जनता ने पूरे मनोयोग के साथ भाग लिया और माननीय प्रशासक के कुशल मार्गदर्शन एवं नेतृत्व में प्रशासन द्वारा आयोजित स्वच्छता दिवस की मुहिम को सफल बनाया। इस अभियान के दौरान प्रशासन की तरफ से सभी लोगों को गलव्स, कचरा संग्रह करने हेतु थैली और मास्क प्रदान किए गए थे और कोविड-19 के दिशा-निर्देशों का पूर्णतः अनुपालन किया गया।

इस स्वच्छता दिवस के माध्यम से यह संदेश देने की कोशिश की गई कि स्वच्छता अभियान का दायित्व सिर्फ सरकार, प्रशासन या नगरपालिका परिषद, जिला पंचायत या ग्राम पंचायतों की ही नहीं है अपितु आम जनमानस की भी है। हम सबकी नैतिक जिम्मेवारी है कि हम अपने घरों तथा आस-पास के क्षेत्रों में सफाई रखें और स्वच्छता के प्रति स्वयं के साथ-साथ दूसरों को भी जागरूक करें। जनता के सहयोग एवं प्रशासन के संयुक्त प्रयासों से यह प्रदेश स्वच्छता के क्षेत्र में भारत में एक अपना अलग मुकाम हासिल करेगा।